



变“危”为“机”，崭新开局

写在第17届中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会闭幕之际

日前,为期4天的第17届中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会在广西南宁落下帷幕。签约总投资额2600多亿元、5000多个展位、数千家企业参展……

志合者,不以山海为远。在今年前三季度实现互为第一大贸易伙伴的历史性突破之后,中国与东盟共襄盛举、谋划未来,携手在危机中育新机、于变局中开新局。

疫情下的拥抱更紧密

从中国国际进口博览会“转战”东博会,航班周折、防控隔离并未削减老参展商陈天的热情。“我们公司是第10次参加东博会,算是参展次数较多的老参展商之一。我们将家具、咖啡、大米、丝绸、茶叶带到中国,也会带中国高科技电子产品回老挝销售。”陈天说。

疫情下,东博会依然有1600多家中外企业线下参展。“两个展会真正向世界展示,中国可以吸引世界上众多优秀企业。”在同样辗转两个博览会的马来西亚参展商罗继坚看来,中国的广阔市场和快

速复苏的经济环境蕴藏新机。

本届东博会以“共建‘一带一路’,共享数字经济”为主题,充分展示中国—东盟携手抗击新冠肺炎疫情的成果,全方位深化中国—东盟友好关系和经贸等各领域交流合作。

中国—东盟博览会秘书处秘书长王雷说,本次盛会签约仪式共组织签订国际、国内投资项目86个,总投资额2638.7亿元,同比增长43.6%,是2004年首届东博会以来签约项目投资总额增幅最高的一年。

1900多家企业参加的“云上东博会”热闹非凡。在中国商品馆、东盟商品馆、“一带一路”沿线国家商品馆内,主人们各显身手热情“带货”,累计展示商品4800多件。截至30日12时,“云上东博会”全网曝光量超过10亿人次,站内访问量超过2005万人次。

“各场对接会为国内外客商促成约3000对精确配对,实现‘面对面’‘屏对屏’的精准对接。”王雷说,“云上东博会”将继续常年运行,中外参展商可全年在线进行展

示洽谈、直播营销,打造永不落幕的展会。

数字上的连接更“硬核”

2020年是中国—东盟数字经济合作年,中国和东盟国家在5G、物联网、人工智能、工业互联网以及数字防疫等方面合作方兴未艾。4天的博览会中,数字经济成为多场论坛的主题。

与会者思想激荡,在讨论中逐渐凝聚共识:新冠肺炎疫情加速全球数字化进程,数字化从一种额外选择变成一种必不可少的手段,数字经济已成为撬动中国—东盟经贸合作高质量发展的新杠杆。

“中国与东盟国家在数字信息通信领域开展合作的时机已到来。”马来西亚通信与多媒体部部长赛夫·阿卜杜拉说,期待中国与东盟有更多数字合作,共同分享建设成果。

在本届东博会期间举办的中国—东盟信息港论坛上,与会各方围绕5G、人工智能、电商等7个主题开展交流合作,线上举办数字技术展览,签约一批数字经济合作项

目,助力“数字丝路”建设。

“数字经济是保持东盟与中国伙伴关系稳定发展的一大重要领域。”东盟秘书长林玉辉在开幕大会上致辞表示,东盟各国得以从疫情中逐渐复苏,其重要战略之一就是加快并实现本地区数字化转型。

林玉辉说,预计到2025年,东盟的数字经济将从2015年占GDP的1.3%提高到8.5%。中国在发展数字化基础设施等方面走在前列,是东盟推动本地区数字经济发展的珍贵伙伴,相信中国的支持将为东盟数字化转型注入新动力。

描绘中的蓝图更宏大

手工地毯、围巾、足球……这几日,巴基斯坦展区很热闹。巴基斯坦一家珠宝公司创始人兼首席执行官李龙带了很多珠宝来参展,忙得不可开交。“来访顾客数量超乎想象,明年我肯定还会再来,届时要在展位上再加一个展窗。”

巴基斯坦是本届东博会的特邀合作伙伴。自2014年首设这一机制以来,澳大利亚、韩国、斯里兰卡、哈萨克斯坦、坦桑尼亚、波兰等

国家先后担任特邀合作伙伴,拓展了东博会服务“一带一路”建设的外延。

“‘一带一路’倡议、巴中经济走廊将巴基斯坦、中国和东盟相连。”巴基斯坦驻广州总领事馆商务处商务参赞穆罕默德·艾凡说,随着减免关税、破除贸易壁垒等中国—东盟自贸区红利释放,巴基斯坦、中国、东盟之间的联系日益增强。

今年是中国—东盟自贸区建成10周年。商务部数据显示,中国—东盟自贸区框架内已取消7000种产品关税,90%以上商品实现零关税。

中国全面扩大开放的步伐从未停歇。历经8年谈判,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)于11月15日正式签署,全球最大的自由贸易区由此诞生,覆盖东盟和中日韩等经济体。

王雷说,今后,东博会将在更大范围把中国与东盟10国的资源和市场优势与其他RCEP成员国的资本和技术优势紧密结合,服务区域一体化建设。(新华)

美纽约市宣布将重开公立学校

据美国中文网报道,当地时间11月29日,美国纽约市长德布拉西奥宣布,该市公立学校将于12月7日重新开放,学前班至小学5年级学生将恢复面对面学习。返回课堂的学生将会每周进行新冠检测,初中和高中生将会继续接受远程教学。

据报道,德布拉西奥宣布,学前班和小学的孩子可以在12月7日返回学校,大多数残疾学生可以在12月10日返回。他还表示,他将彻底改革新冠疫情期间纽约市的学校管理方式。

纽约州州长科莫同日在新闻发布会上回应纽约市公立学校重开时表示,在新冠疫情期间安全地开放学校是“正确的方向和决定”。

“几乎每位专业人士都说,只要有可能,确保学校安全开放,尤其是对从学前班到8年级的学生。而且我们已经在学校进行了检测……阳性率要低得多。”科莫说,“从根本上来说,孩子和老师在学校比在社区更安全。”

从夏天开始,德布拉西奥就一直在寻求重新开放纽约公立学校系统。在一系列的后勤和政策问题迫使市长两次推迟面授课程后,9月中下旬,纽约市成千上万的孩子重新回到教室。

但是在学校重新开放不到8个星期之后,德布拉西奥于11月18日再次关闭了学校,原因是纽约市面临第二波疫情暴发威胁。不过,学校系统内本身的病例数量较少。(人民)

韩国出现今年首起养殖场禽流感疫情

日前,韩国农林畜产食品部确认,全罗北道井邑市出现养殖场禽流感疫情。韩国上一次出现养殖场禽流感疫情是大约两年零八个月前。

农林畜产食品部通报,禽流感疫情发生地是井邑市一家养鸡场。这家养鸡场饲养的肉鸡27日运输前接受检测,检出H5N8型高致病性禽流感病毒。

这家养鸡场有大约1.9万只肉鸡,方圆3公里以内有6家禽类养殖场,方圆3公里至10公里有60家。检出禽流感病毒后,那1.9万只肉鸡全部遭扑杀。

全罗北道政府28日说,已经预防性扑杀那座养鸡场方圆3公里以内的39.2万只鸡鸭。

H5N8型禽流感病毒是一种禽类之间传播的高度传染性病毒。2014年全球首次发现H5N8型禽流感病毒以来,尚未发现人感染这种病毒。

农林畜产食品部说,已经派遣一个紧急应对工作组前往发生疫情的养鸡场并采取限制接触、预防性扑杀等措施。这一部门向韩国所有禽类养殖场、禽类圈舍和运输车辆发布为期48小时“封闭令”;井邑市所有禽类养殖场将封闭7天。

“井邑(那座)养鸡场方圆10公里以内区域被划为特别隔离区,”一名全罗北道政府官员说,“已经向那里调派隔离设备和直升机,以加强消杀病毒。”

为防止疫情蔓延,农林畜产食品部暂时禁止韩国所有传统菜市场交易活鸡和活鸭,要求它们每周三停业做好消杀。另外,农林畜产食品部敦促韩国所有禽类养殖场每日加强消杀并采取一切可能的隔离措施。

农林畜产食品部本月初通报,在韩国采集的4份野鸟粪便样本中检测出疑似禽流感病毒。(人民)

2021年原创电视剧片单发布

近日,中央广播电视总台2021年电视剧片单发布活动在北京梅地亚中心举行。

在当天发布的2021年总台电视剧片单中,“原创之力”总台出品“版块最为亮眼。其中有展现抗美援朝保家卫国的《跨过鸭绿江》、全面反映建党历程的《红船》、讲述北斗人自主独立开发全球卫星导航系统的电视剧《天望》,根据茅盾文学奖同名小说改编的现代生活剧《人世间》、展示测绘人工作生活

的电视剧《热血珠峰》等。“生活之诗·五彩斑斓”版块集中推介了中央广播电视总台近期重点剧目:改编自茅盾文学奖同名小说的都市情感剧《装台》、现实题材剧《甜蜜》、当代都市题材剧《生活万岁》、电视剧《温暖的味》和大型季播节目《旋律里的中国》等。据了解,2021年,中央广播电视总台“青春之歌·风华正茂”系列剧目拟推出年代谍战剧《叛逆者》、危机公关题材剧《危机先生》等。(人民)

闽琼桂合作打通392项政务服务

日前,全国首个自助机政务服务跨省通办平台正式启用。福建省与已建立自助服务体系的海南、广西两省区合作,聚焦群众和企业异地办事难问题,着力打通省际政务数据壁垒,建成了闽琼桂自助机政务服务跨省通办平台,实现跨省通办政务服务事项达392项。

其中,海南在福建、广西通办的有社保缴费明细查询、户口项目

变更、机动车驾驶证换证等13个部门230项事项,广西在福建、海南通办的有无犯罪记录证明、身份证补换领、出入境记录查询打印等公安部门7类32项事项,福建在海南、广西通办的有公积金提取、居住证自助换写、不动产登记资料查询等24个部门130项事项。目前,三地累计已投放政务自助机近1500台。(人民)



12月1日,马首铜像正觉寺文殊亭陈列展出。当日,国家文物局、北京市人民政府在北京圆明园正觉寺举行“圆明园马首铜像划拨入藏仪式”,历经160年漂泊的圆明园马首铜像回归“故里”,成为第一件回归圆明园的流失海外重要文物。 (新华)

工伤预防知识 100 问

第二部分 安全作业

34. 常见的因机械伤害造成的工伤事故有哪些?

- (1) 机械设备的零、部件做旋转运动时造成的伤害。例如机械传动中的齿轮、带轮、滑轮、卡盘、轴、光杠、丝杠、联轴器等零、部件都是做旋转运动的。旋转运动造成人员伤害的主要形式是绞伤和物体打击伤。
- (2) 机械设备的零、部件作直线运动时造成的伤害。例如锻锤、冲床、切齿机的施压部件,牛头刨床的床头,龙门刨床的床面及桥式吊车大、小车和升降机构等都是作直线运动。作直线运动的零、部件造成的伤害事故主要有压伤、砸伤、挤伤。
- (3) 刀具造成的伤害。例如车床上的车刀、铣床上的铣刀、钻床上的钻头、磨床上的磨轮、锯床上的锯条等都是加工零件用的刀具。刀具在加工零件时造成的伤害主要有烫伤、刺伤、割伤。

35. 防止机械伤害事故的工伤预防措施有哪些?

- (1) 必须正确穿戴个人防护用品。该穿戴的必须穿戴,不该穿戴的尽量不要穿戴。例如机械加工时要求女工戴防护帽,如果不戴就可能将头发绞进去。同时要求不得戴手套,如果戴了,机械的旋转部分就可能将手套绞进去,将手绞伤。
- (2) 操作前要对机械设备进行安全检查,而且要空车运转一下,确认正常后,方可投入运行。
- (3) 机械设备在运行中也要按规定进行安全检查。特别是检查紧固的物件是否由于振动而松动,以便重新紧固。
- (4) 机械设备严禁带故障运行,千万不能凑合使用,以防出事故。
- (5) 机械设备的安全装置必须按规定正确使用,更不准将其拆掉不使用。
- (6) 机械设备使用的刀具、工夹具以及加工的零件等一定要装卡牢固,不得松动。
- (7) 机械设备在运转时,严禁用手调

整,也不得用手测量零件,或进行润滑、清扫杂物等。如必须进行,则应首先关闭机械设备。

(8) 机械设备运转时,操作者不得离开工作岗位,以防发生问题时,无人处置。

(9) 工作结束后,应关闭开关,把刀具和工件从工作位置退出,并清理好工作场地,将零件、工夹具等摆放整齐,搞好机械设备的卫生。

【血的教训】

一天上午,某机械加工厂钳工张某正在卧式镗床上加工一种较大较复杂的零件,镗床主轴以每分钟200转的速度旋转着。突然,张某痛苦地大叫一声,师傅闻声急忙按下停车按钮。只见张某上身裸露地趴在工件上,左臂鲜血淋漓,工作服、毛衣、衬衣、背心全部被撕破缠在镗杆上。经送医院检查救治,张某左臂及手腕多处皮肤撕裂,肌肉严重挫伤,脾脏破裂被手术切除。

事故调查发现,引起事故的直接原因是张某工作服最下边一粒纽扣未系,在他观察工件加工情况时,衣角被镗杆绞住,由此而造成事故。从这起事故看,正确穿戴个人防护用品是作业人员安全生产的一个重要环节,假如张某上岗前按要求“三紧”着装要求,将上衣纽扣全部系好,事故是完全可以避免的。(未完待续)

招标公告(三次)

盐城市大丰区公安局决定对大丰区204国道智能稽查设备采购项目进行公开招标,投标人资格要求:符合政府采购法第二十二条规定并具备以下条件:具备与本招标项目相对应产品的经营资格及供货、售后维修保养能力。请符合上述要求的投标申请人于2020年12月10日18时前至江苏兴华工程管理有限公司报名(大丰高新区五一一路5号希望小镇1#楼)。报名经办人报名时须携带营业执照复印件、单位行政介绍信或法定代表人授权委托书原件(如有)、报名经办人身份证原件及复印件,联系人:邹海君,联系电话:0515-83839668、13921826080。

中标结果公示

根据工程项目招标投标的有关法律、法规、规章和该项目招标文件的规定,盐城市大丰区南阳镇智慧化农贸市场设备采购安装及伴随服务的评标工作已经结束。现将中标结果公示如下:中标人名称:盐城市旷盈信息科技有限公司,投标报价:129700元。自中标结果公示之日起3日内,对中标结果没有异议的,招标人将签发中标通知书。如对中标结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出。

盐城市大丰区南阳镇人民政府
江苏显丰华项目管理有限公司
2020年12月3日

中标结果公示

根据工程项目招标投标的有关法律、法规、规章和该工程招标文件的规定,盐城市大丰区自然资源和规划局大桥自然资源所文化建设工程的评标工作已经结束。现将中标结果公示如下:中标人名称:江苏华新电力工程有限公司,投标报价:97648.83元,工期:20日历天 项目经理:沈慧娟;质量标准:合格。自中标结果公示之日起3日内,对中标结果没有异议的,招标人将签发中标通知书。如对中标结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出。

盐城市大丰区自然资源和规划局大桥自然资源所
江苏东佳工程项目管理咨询有限公司
2020年12月3日

招标公告

现就南港大道(上海港路—大丰港路)提升改造工程全过工程造价控制项目进行公开招标,择优选定承包商。申请人须具有工程造价咨询乙级及以上资质的独立法人企业。报名时须携带下列材料复印件(复印件盖章):1、营业执照;2、资质证书;3、项目负责人证书(需为二级及以上的建造师且具有中级及以上职称);4、由投标人企业注册所在地社保部门出具的项目

负责人、授权委托人任意连续6个月均已在本单位缴纳养老保险的缴费证明(注明缴费起止时间且加盖社保部门有效印章)。(5)授权委托书(若经办人为法定代表人,须携带法定代表人身份证明)。报名地址:盐城市大丰区人民北路与通港大道交汇处(丰尚国际17层),联系人:丁亚祥;联系电话:15995175517;报名时间:2020年12月7日17:00前。

盐城市大丰区海城实业发展有限公司
江苏显丰华项目管理有限公司
2020年12月3日

招标公告

现就南港大道(上海港路—大丰港路)提升改造工程配套工程监理项目进行公开招标,择优选定承包商。申请人须具有市政工程监理乙级及以上资质或工程监理综合资质的独立法人企业。报名时须携带下列材料复印件(复印件盖章):(1)营业执照副本;(2)资质等级证书副本;(3)总监监理工程师注册证书、专业监理工程师资格证书、监理员资格证书;(4)由投标人企业注册所在地社保部门出具的总监理工程师;授

权委托人、监理员任意连续6个月均已在本单位缴纳养老保险的缴费证明(注:以上人员参保证明需单独出具每人一份,注明缴费起止时间且加盖社保部门有效印章)。(5)授权委托书(若经办人为法定代表人,须携带法定代表人身份证明)。报名地址:盐城市大丰区人民北路与通港大道交汇处(丰尚国际17层),联系人:丁亚祥;联系电话:15995175517;报名时间:2020年12月7日17:00前。

盐城市大丰区海城实业发展有限公司
江苏显丰华项目管理有限公司
2020年12月3日